# 多部门联动护航G20峰会

# 化云街道打出整治 组合拳

记者 林晓

近日,为护航G20峰会,飞云街道打出整治"组合拳",结合当前 的消防、五水共治、平安建设等中心工作,多部门联动,进一步加强 安全生产、消防安全、维稳防控、食品安全等工作,消除各类隐患,确 保辖区内各行业安全稳定。

#### 夜学夜查巡防,稳定社会治安

近来,每到夜晚,飞云 街道各村居内,经常出现一 群身穿红马甲的志愿者和 夜查巡逻人员,在村居大街 小巷里巡逻宣传,他们手拿 "护航 G20·平安大巡防"的 旗帜,提醒村民提高防范意

每当夜深人静,人们安 享平安生活的时候,夜查巡 逻人员放弃休息,在村头巷 尾来回巡逻,为保一方平安 默默奉献。据悉,平安大巡 防活动自启动以来成效显

6月13日晚,市公安消 防局联合飞云街道开展"夜 学夜查,平安大巡防"活 动。活动分10组深入瑞 云、云霞、沿江、孙桥等社 区,在居住消防隐患集中的 区域开展护航 G20 消防安 全大巡防行动。

巡防行动进一步强化 巡逻防控、摸清各类隐患、 推进夏季消防整治。对发 现的消防安全隐患,夜查巡 逻人员当场提出整改措施, 要求其限期整改到位。当 晚,夜查行动共走访150多 家出租房及场所。

夜查巡逻时,巡逻队员 还开展防诈骗、黄赌毒等宣 传工作,结合村居出租房隐 患较多的实际情况,到各出 租房内开展消防安全排查, 敦促房东早日整改。

6月16日,飞云街道消 防工作管理站组织新居民 服务管理所工作人员、驻村 干部等冒雨对东风村开展 联合执法。此次行动主要 针对6月13日夜查中发现 的存在安全隐患的10人以 上居住出租房进行回访督

回访过程中发现,部分 出租房房东已自觉按照要 求完成整改,但拒不整改的 情况依然存在。执法人员 严格按照"十个一律"整改 标准,对10家逾期未整改 的出租房采取断电措施,并 通知房东落实整改。

记者在采访中了解到, 自4月20日启动平安大巡 防活动以来,该街道发动各 条战线的机关干部、村居干 部群众和志愿者积极投身 平安大巡防工作,构筑起全 体人员参与的社会稳定"第 一防线",收到了显著成效。





#### 到公园宣传 开展有奖知识竞答等活动

6月16日上午,飞云街道组 织消防管理站、安监、综治、计生、 电力、计生协会、新居民服务管理 所等基层站所,以"全国安全生产 月"为宣传节点,在飞云江大桥姐 妹桥南端的姐妹桥公园里,开展 平安建设驻点宣传、平安浙江

APP推广及出租房消防安全的系 列宣传活动。

当日,街道工作人员在公园 内悬挂横幅、更替宣传橱窗内容, 积极营造和谐、向上的宣传氛围, 达到人人参与、人人皆知的的普 及宣传效果。

因姐妹桥公园是人员密集场 所,过往群众热情高涨、络绎不绝。 当日有1500多人积极参与到现场 问卷调查、有奖知识竞答等活动中 来。通过这种形式,加强居民对 G20峰会的关注,让大家人人都知 道峰会、人人都了解峰会。

#### 开展中考期间安保工作

6月17日上午,飞云街道部 署夏季消防工作会议,街道副书 记林南斌通报了5月份火灾和对 12 名拒不整改出租房房东进行 拘留的有关情况,要求村居干部 对本村出租房场所进行一次全 面自查自纠,落实独立式感烟安 装任务。下午,街道组织召开消 防、户管员骨干会议,针对上阶 段上级部门检查暗访中发现存 在的问题进行"回头看",要求检 查人员深入居住出租房场所逐 一排查是否存在潜在火灾隐患, 按照居住出租房"十个一律"标 准,并再次鼓励和督促全体队员 加强思想重视,要保持良好现

状,做到持之以恒,确保检查整 改工作取得实效。

6月17日下午,市公安消防 局工作人员到飞云龙岛桃源养 老院、飞云专职消防队,开展消 防安全指导工作。要求专职消 防队员保持临战状态,随时做好 打赢消防安全这场战争。

6月18日至19日,飞云街道 组织公安派出所、交警、消防、城 建监察等部门,开展中考期间安

在飞云考点外围,合理布置 警力,划定警戒线,严防无关人 员越过,制止干扰考场秩序的一 切行为,确保考点秩序井然,考

场环境安静。此外,还加强了对 学校周边主要道路的治安巡逻, 注意发现和处置突各类发事件, 确保考场绝对安全。

期间,全体执勤人员克服炎 热天气带来的不利影响,着装严 整,举止规范,始终保持饱满的 精神状态,受到了学校、考生和 家长的一致好评。

记者了解到,近来,飞云街 道以"一周两查"机制为有力推 手,大力度,零容忍,持续开展大 巡防行动加大清剿火患工作力 度,形成了上下联动、破难攻坚 的良好态势,为平安和谐飞云建 设、全力护航G20添彩。

### 深化学生生涯发展课程建设

# 瑞安五中构建 三位一体 教育新模式

记者 林晓

近日,瑞安五中举行学生生涯发展实践基地集中 签约授牌仪式。为探索新高考背景下高中学生生涯教 育新模式,拓宽教育途径,积极开辟学生生涯发展"第 二课堂",近年来,瑞安五中立足校情和学情,不断开发 整合社会教育资源,构建了家庭、学校、社会"三位一 体"教育新模式。



#### 学生生涯发展实践基地签约授牌

6月8日,瑞安五中学生生涯 发展实践基地集中签约授牌仪式 在该校行政楼会议室举行,该校校 长陈宗造、党支部书记徐良杰作为 校方代表参加了签约仪式。市司 法局飞云所所长王高跳、市环保局 飞云所副所长董银福、飞云中心幼 儿园园长吴薇薇、市新锐文化传播 有限公司董事长徐建文等参加了 签约仪式。

今年4月份,瑞安五中曾与市 第二人民医院和云周卫生院签署 教育合作协议,使之成为该校学生 生涯发展实践基地。至此,该校学 生生涯发展实践基地已达6家。

据校方介绍,在各实践基地带 领学生开展不同的职业体验活动, 不仅能让学生拓宽视野,学到课本 上学不到的知识,还能让学生直观 地了解到社会职业的工作内容、性 质和职责,为职业生涯抉择提供有 价值的参考,也能在一定程度上提 升学生的社会责任感和综合实践 能力。

签约仪式由该校副校长钱飞 云主持,她对与会单位成为瑞安五 中学生生涯发展实践基地表示欢 迎,并简要介绍了6年来该校学生 生涯教育工作的进展情况。随后, 在欢快的气氛中,陈宗造依次与各 单位进行签约并向各实践基地授 牌。在签约授牌仪式结束后的座 谈会上,各单位对该校学生生涯教 育工作给予高度评价,双方富有成 效地就今后更多更好地合作交换 了意见并达成高度共识。

## 构建家庭、学校、社会 三位一体 教育新模式

瑞安五中在学生生涯发展教 育上近几年来始终走在全市各中 学的前列。据陈宗诰介绍,早在 2010年该校就开始探索学生生涯 发展体验课程,专门成立学生生涯 发展辅导中心,校长挂帅,教学、德 育、教科研、总务、团委各线骨干组 成主要成员,以课题研究推进课程

开发,班主任和心理辅导团队的老 师为课程实施主力军,较好地应对 新高考政策的推行。

至今,该校较为成熟的课程有 "走进大学"、"生涯人物访谈"、"校友 论坛"、"我的未来不是梦"演讲赛、 "职业体验"、"专题讲座"、"生涯辅导 主题班会"等,有效培养学生自我认 知、环境认知,学会选择和规划,促 进学生生涯自主和谐发展。

陈宗造表示,今后将不断开发 整合社会资源,发挥社会教育功 能,构建家庭、学校、社会"三位一 体"教育新模式,实现家校和社会 共建共赢,共促学生、学校、社会和